

# 142项市政重点项目敲定

涉及老旧小区改造、道路建设等,与您的生活息息相关

□记者 傅纪元

本报讯 3月10日,全市城市建设管理工作会议在市行政综合楼一楼举行,会议总结回顾了2020年及“十三五”全市在自然资源和规划、城市建设、城市管理及住房保障等方面的工作,安排部署“十四五”和今年的重点任务,其中老旧小区改造、城市道路建设、市容环境整治等关系到民生福祉的工程和行动令人关注。

## 142项市政重点项目加速推进

今年,市本级初步安排142个项目,其中新建项目59个、续建项目75个,包括龙翔大道西延工程、矿工路东延工程、市区27个道路交叉口优化改造工程、城东河北部(新华路至诚朴路)道路建设工程、科技路北延工程、永康路北延工程、建设路街景整治(开源路至东环路)、开发一路北延工程、卫东区经一路工程、新矿路工程(一矿路东延)、稻香路北延及稻田沟桥、团结路北延工程、和谐路工程、陈庄沟西路北延

工程,以及宁洛高速两侧景观绿化工程、开源路高速引线(黄河路至兰南高速口)绿道景观建设工程、湛北路、湛南路(东环路至许南路)绿道景观建设工程等。

市住建局、市城管局作为主要市政重点项目的实施部门,组建专班推进,其他部门明确主抓领导和责任人,将项目逐一分类、建立工作台账,精准谋划,定一项、干一项、成一项,打造百姓满意工程。

## 年底前完成3.2万户老旧小区改造

老旧小区改造连续两年纳入全省重点民生实事。我市的老旧小区改造于2019年底启动,首批纳入省定计划的99个老旧小区29万余户已全部完工。2020年纳入省定计划190个老旧小区3万户已全部开工,今年6月底,2020年的省定计划要全部完工。今年要完成3.2万户改造任务(含部分2021年改造项目)。各县(市、区)政府作为城镇老旧小区改造工作的责任主体,要压实工作责任,加大资金投入,引导各

专业经营单位、金融机构或专业机构等社会力量参与老旧小区改造。要探索实行组团连片改造,打造有地域特色的精品小区,切实把这项民生工作做实做细。

## 开展城市体检以检促治

城市三分建、七分管。目前,我市首份城市体检报告已编制完成。我市将根据年度城市体检评估结果,找出城市发展中的“堵点”和“痛点”。开展市政基础设施补短板行动,对城市道路、照明、桥梁等设施进行维修更新,改造市区积水点、老城区重要路段雨污分流和错接混接管网,将各类窨井盖纳入数字化城管平台进行管理,对集中供水、供气、供热和污水处理、垃圾处理、污泥处置等公共服务行业进行提档升级。

加强市容环境综合整治,要结合文明城市创建,开展老旧小区和背街小巷、城市道路交通、城乡接合部、集贸市场“四项专项行动”,深入开展城市清洁行动和私搭乱建、乱停乱放等市容市貌环境综合整治。

以“市民通APP”为抓手,全力搭建城市综合管理服务平台,今年要确保智慧停车、智慧市政(排水、路灯、道桥等)、智慧执法、智慧环卫、户外广告、建筑垃圾和餐饮油烟治理七大系统联网到数字城管,全面提高城市治理和服务现代化水平。

## 年内基本建成3.97万套住房

2011年至2020年,全市实施棚改项目245个共21.52万套,目前已经基本建成11.1万套,在建10.42万套。我市开展2021年至2023年棚改项目基本建成3年攻坚行动,按照计划,2021年基本建成36个项目397万套,基本建成率提高18个百分点,达到70%。3年时间实现基本建成80%的目标任务。

我市持续推进物业管理覆盖,根据安排,新华区、卫东区、湛河区、高新区和示范区今年年底前覆盖率达到90%,2022年年底覆盖率达到100%。各县(市)和石龙区2021年年底城市住宅小区物业管理覆盖率达到50%，“十四五”末达到100%。



3月10日,在市区湛北路与迎宾路交叉口东侧湛河堤斜坡上,市园林绿化中心湛河公园养护队的员工在种植金叶女贞,进一步减少公园里黄土裸露现象。 本报记者 李英平 摄

## 园林部门春季补绿忙

□记者 傅纪元

本报讯 3月是园林绿化的黄金季。市区公园广场、主次干道都能看到园林工人忙碌的身影。近日,市园林绿化中心抢抓春季绿化补植的最佳时期,组织职工积极开展苗木补植工作,消除绿化带缺株断垄、枯死等现象,美化城市环境,为迎接今年9月的全国园林城市复检积极做准备。

3月10日上午,市育才幼儿园南侧的湛河堤斜坡上,工人们在清理绿化带内的枯萎植株,在缺株断垄、裸

露黄土的地方挥锹挖坑、扶苗培土。湛河公园四中队长薛志辉说,这段斜坡紧邻湛北路,长期以来黄土裸露,影响市容,这次补绿将在该斜坡沿线栽种5000棵金叶女贞、2万棵常春藤。在园内其他空地上补种桂花、海棠、红玉兰、百日红、观赏石榴等乔灌木3000余棵,地被植物约2万株。

“从这个月开始,大家几乎每天一大早就开始忙,一干就是一天。”湛河公园主任贾晓东说,这几天气温回升,雨水过后,补栽的苗木成活率高,职工们都在全力以赴争取月底前完

成补绿任务。

据了解,鹰城广场近日已经在园区黄土裸露处补栽补种红花酢浆草、麦冬等地被植物约1000平方米,月季、桂花树、红玉兰、红梅树、八角金盘等花卉、乔灌木6000余棵。白鹭洲国家城市湿地公园在南区(矿山遗址周边)用约8000棵南天竹、金森女贞、红继木等创造了3个绿化造型。各公园广场均组织人员摸清园区内苗木缺损情况,并制订详细的补植方案,加紧动工,确保在春季最佳时期内完成全部补植工作。

## 我市2021年春运出租车客运量暴涨

班线客车、市区公交客运量骤降

□记者 王桂星

本报讯 3月10日,市交通运输局传来消息,我市2021年春运已经结束。与2019年同期相比,班线客车、市区公交的发送客运量大幅降低,出租车发送客运量暴涨。

据介绍,春运期间,交通运输部门及相关单位在保证充足运力、做好疫情防控的前提下,采取了多项措施为出行旅客提供便利。为方便“老弱病残孕幼”等旅客出行,全市各客运站均在购票、疫情防控、搬运行李、引导乘车等方面提供了志愿服务。市长途汽车站、市客运中心站、舞钢客运站、郟县客运站等多家车站还专门为老年人推出了健康码代查服务。全市10个二级以上客运站开通了互联网售票,8个二级以上客运站实现了电子客票刷脸(身份证)进站。市县两级交通部门与气象、公安部门密切对接,通过官方网站、12328热线电话、微信公众号等,及时为道路运输经营者和旅客提供出行信息服务。在为期40天的春运中,全市道路班线客运累计投入运力25217辆,比2019年春运下降42%;累计发送班次65592班,比2019年春运下降40%;累计发送旅客36.1572万人次,比2019年春运下降74%。

市区城市公交累计投入班次共计123958班,营运里程共计41286万公里,比2019年春运降低19.3%;发送乘客共计678.4万人次,比2019年春运下降31.2%。

巡游出租汽车累计投入运力73024辆,比2019年春运增加119%;累计发送乘客4396792万人次,比2019年春运增加100%。网络预约出租汽车累计投入运力29083辆,比2019年春运增加36.5%;累计发送乘客161.1329万人次,比2019年春运增加100%。